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1. Írja fel az alábbi pontokra négyzetesen legjobban közelítő f(x) = a1·x+a0 alakú függvényt!

x 0 1 2 3
y 2 3 3 5

a) A · a = y

a =

(
a1
a0

)
A =


0 1
1 1
2 1
3 1

 y =


2
3
3
5


b) AᵀA · a = Aᵀy

AᵀA =

(
0 1 2 3
1 1 1 1

)
·


0 1
1 1
2 1
3 1

 =

(
14 6
6 4

)
a

Aᵀy =

(
0 1 2 3
1 1 1 1

)
·


2
3
3
5

 =

(
24
13

)

c) az egyenletrendszer megoldása
a(

14 6
6 4

)
·
(
a1
a0

)
=

(
24
13

)
a

a1 a0
14 6 24
6 4 13

=⇒ a
a0 a1
4 6 13
6 14 24

=⇒ a
a0 a1
4 6 13
0 5 4.5

=⇒ a
(
a1
a0

)
=

(
9/10
19/10

)
a

d) a keresett függvény:

f(x) =
9

10
· x+

19

10

1



2. Írja fel az alábbi pontokra négyzetesen legjobban közelítő f(x) = a2 ·x2+ a1 ·x+ a0 alakú
függvényt!

x −2 −1 1 2
y 3 1 0 2

a) A · a = y

a =

a2
a1
a0

 A =


4 -2 1
1 -1 1
1 1 1
4 2 1

 y =


3
1
0
2


b) AᵀA · a = Aᵀy

AᵀA =

 4 1 1 4
-2 -1 1 2
1 1 1 1

 ·


4 -2 1
1 -1 1
1 1 1
4 2 1

 =

 34 0 10
0 10 0
10 0 4


a

Aᵀy =

 4 1 1 4
-2 -1 1 2
1 1 1 1

 ·


3
1
0
2

 =

 21
-3
6


a

c) az egyenletrendszer megoldása
a 34 0 10

0 10 0
10 0 4

 ·
a2
a1
a0

 =

 21
−3
6


a

a2 a1 a0
34 0 10 21
0 10 0 -3
10 0 4 6

=⇒ a

a0 a1 a2
4 0 10 6
0 10 0 -3
10 0 34 21

=⇒ a

a0 a1 a2
4 0 10 6
0 10 0 -3
0 0 9 3

=⇒ a

aa2
a1
a0

 =

 2/3
−3/10
−1/6


a

d) a keresett függvény:

f(x) =
2

3
· x2 − 3

10
· x− 1

6

2



3. Adjon közelítést harmadfokú Lagrange polinom segítségével az f(2.2) értékre, ha az f
függvényről az alábbiakat tudjuk:

x −1 0 1 2 3 4
f(x) 3 11 −1 2 0 0

Adja meg a közelítéshez használt Lagrange polinomot is !

a) táblázat

x 1 2 3
f(x) −1 2 0

b) Lagrange segédfüggvények
a

l1(x) =
(x− 2) · (x− 3)

(1− 2) · (1− 3)
=

1

2
·
(
x2 − 5x+ 6

)
a

l2(x) =
(x− 1) · (x− 3)

(2− 1) · (2− 3)
= −x2 + 4x− 3

c) Lagrange polinom

p(x) = −1 · 1
2

(
x2 − 5x+ 6

)
+ 2 ·

(
−x2 + 4x− 3

)
+ 0 · l3(x) = −

5

2
x2 +

21

2
x− 9

d) közelítés

f(x) ≈ p(x) = −5

2
· 2.22 + 21

2
· 2.2− 9 = 2

3


